

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 740528 版面 三版

球迷期望

郭泰源 莊勝雄
下月見王！

冠軍關鍵戰 · 西武羅德將卯全力

加入日本職業棒球同一聯盟的羅德隊莊勝雄與西武隊的郭泰源，雖然都是職業棒球的新人，卻各肩負為所屬球隊爭奪今年太平洋聯盟冠軍的重任。

當然莊勝雄與郭泰源都在祈求所屬球隊能贏得冠軍。這兩支球隊今年太平洋聯盟冠軍的熱門球隊，那一隊能如願，有可能演變成「郭、莊」同場競技對抗的比賽，是決定冠軍的關鍵戰。

到本月廿六日為止，太平洋聯盟的六支球隊中，西武隊戰績暫居首位，卅八戰廿五勝十二敗一和，勝率六成七六。

近鐵隊卅五戰十八勝十五敗二和，勝率五成四五，暫居第二位。

第三位羅德隊卅六戰十八勝十七敗一和，勝率五成一四。

西武隊比羅德隊多出七場勝利，其中，西武與羅德隊這兩隊已打過八場，西武隊贏六場，羅德隊只贏兩場，這是目前西武隊戰績領先羅德隊的主要原因。今年球季，西武隊與羅德隊還要打十八場，郭泰源與莊勝雄已在日本職業棒球帶來很大的震撼，西武與羅德隊一則為了爭取勝利，另外為了吸引大量球迷、製造高潮，六月七、八、九日及廿五、廿六、廿七日在西武球場的西武與羅德之戰，大有可能推出一「郭、莊」同台對抗。

目前郭源治與郭泰源，分別在中央聯盟與太平洋聯盟，分居優秀投手榜首傑，莊勝雄在太平洋聯盟排在第十三位。

莊勝雄的防禦率四點四〇，比起郭泰源的一點三七差很多。不過，莊勝雄的紀錄是四勝三敗及兩場救援成功，郭泰源四勝一敗，兩位戰績都已有四場勝利，顯示他們到目前為止表現都很出色。

加入職業棒球隊的投手，最主要的目標就是爭取主投勝利場數，個人贏愈多場，對球隊才有實質貢獻，個人防禦率雖好還不一定對球隊貢獻最大，因此球隊最大的希望是主力投手勝利的場數愈多愈好，並不求投手個人防禦率好壞。

因此，在一年球季結束後，對於投手的賞罰，甚至加減薪，都根據他一年之中勝利的場數而定。莊勝雄因為個人防禦率不佳，尤其差郭泰源很多，一直耿耿於懷，他與郭泰源及郭源治都是好友，但心理上，一直想與郭泰源競爭，郭泰源如果拿第一，他也不服輸，想趕過去，郭泰源如想在今年球季贏十場，他就想贏十一場。

莊勝雄一直嚴以律己，潔身自愛，時時鞭策自己，他的練習量一直比郭泰源多很多，在日本還常用晚上休息時間，掛長途電話向同為輔仁大學出身的前輩郭源治請教，互相研究如何成為傑出的投手。

從莊勝雄在他出場擔任投手的十場比賽看來，他應該較適合擔任中繼投手或是救援投手，他不宜再認為像郭泰源、郭源治一直擔任先發投手獲得勝利投手才風光。

他應該想到上場贏球即使最後一局才上場救援，只投一球就贏得勝利投手，並不是不光彩的事。

希望莊勝雄能放的開，不要鑽牛角尖，以平常心應付球場艱苦的考驗。



日本職棒
二郭一莊
郭泰源
莊勝雄

